

Precios de suscripción.

EL DIARIO DE AVILA

OFICINAS

Calle de Tomás Pérez, 14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director. No se devuelven los originales.

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Avila, un mes... 1'25 pesetas
 Sem, un trimestre... 3'50 id.
 Fuera, un trimestre... 4 id.

PAGO ADELANTADO

Intereses provinciales.

LABORANDO

Hace ya tiempo que la evolución se viene verificando, lenta pero seguramente, y la provincia, poco á poco, va dirigiendo su vida por los carriles del labrar fecundo.

Tardío fué su despertar, más anúncianse eficaces sus desperezamientos. No hablaré de Avila. Acerca de la capital, hay muchas plumas que pueden llevar al papel más claro reflejo de verdad, inspiradas en fuentes de conocimientos más firmes. La mía podría decir poco sobre aquellos problemas vitalísimos que hoy preocupan á la vieja ciudad, quizá más vieja aun que en la historia de sus valentías, en la de sus marasmos legendarios, hoy sacudidos felizmente.

Soy amante de ella, como amante soy de toda la provincia; y alégranme sus pasos hacia lo porvenir, como podriame alegrar la realización de sus aspiraciones justas. Pero... la franqueza ante todo; creo que los pasos de Avila van por peor camino que los del resto de la región á que de capital sirve, y si de ella me ocupara, temo que no tendría que aplaudir más que *deseos*, materia harto pobre ante las obras á que quiero hoy dedicar un aplauso.

Obras, no deseos; realidades, no delirios... son lo que debe preocupar la atención de los pueblos.

Los trabajos realizados por éstos y por los altos personajes políticos que la provincia representan, hasta lograr que los ferrocarriles de Avila á Béjar, de Avila á Segovia y de Villamanta á Arenas figuren en el plan de ferrocarriles secundarios, constituyen una obra meritisima, de firme y constante labor, digna del más entusiasta parabien por parte de todos los favorecidos. Pocas ó ninguna región habrá que experimenten los beneficios de ese plan tan *de vno* como la nuestra.

Pero si ha de cumplirse lo de que cada cual ya de cultivar su huerto, el huerto que debo yo cultivar en la provincia es Arenas. De Arenas, pues, hablaré en unas cuantas líneas, sin perjuicio de volver otro día sobre el asunto, quizá más detenidamente.

Sobre los valles fértiles, sobre los campos pintorescos, sobre los pueblos ignorados de aquel partido que tantas veces intenté retratar con mi pluma, se cierne ha tiempo la risueña promesa de una prosperidad merecida, por falta de ostentaciones no alcanzada. Los pueblos que no se ostentan, no progresan; los que no tienen comunicaciones no se ostentan, si no es á fuerza de un pesado y laborioso esfuerzo. Esto ha ocurrido en Arenas.

Resignado con sus necesidades, ó tranquilo quizá por la suficiencia natural de su suelo, largos años pasaron por el partido sin que éste, mirando hacia lo porvenir, pugnara por llegar hasta la altura á que le tienen destinado á subir sus inmejorables condiciones.

Y, naturalmente: como no hacía ostensible su riqueza ni demostraba su energía, ésta y aquella desconocidas eran, y lo estacionario se cernía en aquel paraje de poéticas perspectivas ecudadas, y los hombres caminaban por veredas abiertas con su propio pié, entre filas de pinos, y las riquezas de aquel suelo no hallaban ni una mitad de su explotación... Probaba, en fin, Arenas la afirmación hecha por un cronista de moda al decir que «la vida sin comunicaciones no es más que media vida.»

Pero llegó un día en que advirtió el perjuicio de aquella inacción estéril; notó que pudiendo subir no subía... y entonces sobrevino el esfuerzo, la labor, la ostentación natural... y desde entonces, unidos los pueblos y su representante, unidas las energías de la región á la voluntad é interés de su diputado D. Francisco Agustín Silvela, Arenas ha mejorado mucho, y hoy, si se aprueba el ferrocarril está en camino de llegar á lo que debe ser, á lo que yo confío en que será. ¿Por qué al potente sibido de la locomotora no han de despertar mil dormidas prosperidades en los valles del Tietar?...

Haber llegado á esta posibilidad—aprúebese ó no el ferrocarril—representa un no común esfuerzo, mucho más si se tiene en cuenta que antes ha habido que proceder á la construcción de carreteras, al establecimiento de mercados, á la implantación de coches-correos, y á algunas otras obras de público interés, como, por ejemplo, la construcción de la iglesia de La Parra, concluida hace tres ó cuatro años, y—ahora mismo—la restauración de la de Arenas, cuya subasta se anunciará uno de estos días.

No hace muchos todavía que se inauguró el coche-correo entre Candeleda y Oropesa, servicio que con el establecido hace un año desde Arenas á Avila, ha reportado gran utilidad á parte muy principal de la provincia, uniendo á ésta con la de Toledo en dos puntos importantes, Oropesa y Talavera de la Reina.

Todo esto, realizado en unos cuantos años de trabajo constante, y teniendo que luchar con la rutina sancionada de lo añejo, de lo antiguo, no es tarea tan fácil para todos, y dice mucho en pró de las energías de Arenas y del interés del ya citado Sr. Silvela, que en esta última época, ha trabajado con verdadera fe por el partido.

Précíome de haber inspirado siempre mis escritos en una imparcialidad justa, más aun, en una imparcialidad austera, y siempre he preferido el silencio á tributar un aplauso de justificación dudosa. Más de una vez impaciente por la prosperidad de Arenas, dejé traslucir la queja tratada del mismo asunto que hoy me ocupa; pero en la presente ocasión, cuando veo en lontananza la probable realidad de todo lo que yo había soñado para aquellos, no puedo menos de aplaudir y lo hago con satisfacción, seguro de que mi aplauso es ni más ni menos el eco del que tributará á estas fechas un partido que laboró confiadamente largo tiempo, y que hoy empieza á vislumbrar recogido el fruto de la labor que creyó perdida...

B. CHAMORRO DE LUIS.

Chisporroteos.

—Trin... trin... trin... trin... trin... trin... trin...
 —Central.
 —Presente; ¿quién llama?
 —Déme comunicación...
 —No puede ser...
 —¿No? ¿qué pasa?
 ¿Está averiada la red?
 —No señor; no está averiada.
 —Pues yo tenía que hablar con una linda muchacha que tiene el número...
 —Bueno, pues lo que es por hoy no se habla.
 —¿Pero, hombre! ¿por qué razón?
 —Pues porque hoy mismo se casa la hija del propietario del teléfono.
 —¿Caramba!

—Y puede usted comprender que aquí ninguna trabaja, porque estamos de himeneo y nos vamos convidadas á almorzar en el Inglés. Si quiere usted verlo vaya, y le daremos un dulce y una copa

—Tantas gracias

Pero déjenos usted de darnos ya más la lata tocándonos en el timbre, que hoy nos llamamos andana y no le contestaremos...

—Bueno, señorita, basta.

La prometo no llamar y tomar luego la marcha á ver el Hotel Inglés, que sé que está como un áscua de oro y de ramos de flores.

—¿Como que han sido las arras trece hermosas onzas de oro de esas que ya no se gastan!

—¿Pero aun hay quien tenga trece de esas peluconas!...

—¿Anda!

Aquí no se gasta menos.

Pues si viera usted la sala ó comedor del Inglés!...

se queda usted como en Babia.

Parece un jardín florido; todo lleno de guirnaldas

y de ramos naturales, pero con tal abundancia

que parece que comemos en Valencia ó en Granada;

y ¡vaya un menú servido con todas las circunstancias!

Langostas y langostinos *aliñaos* con esa salsa

que llaman la Mahonesa;

Pollo *asao* con ensalada

Turnedós, Salmón, Fiambres

de clases muy variadas

Dulces, helados... ¡En fin

hasta la gloria escarchada!

—¿Y de vinos?

—¡Uff! De vinos...

Montilla, Rioja blanca,

Jerez, Oporto, Sauternes.

Valdepeñas y Champaña.

—Entonces, voy en seguida;

que á mí con eso me basta

para ver que es una boda

de lujo, de rumbo y gracia.

SANSON CARRASCO.

ZARAGOZA

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Una visita.

De igual manera que no hallaríamos posible la vida del ser humano sin el alma que le ilumina é impulsa al bien obrar, así también no concebimos que el pueblo de Zaragoza pudiera ya vivir sin su milagrosa Imagen la Santísima Virgen del Pilar.

Así pensábamos en nuestra reciente visita á tan venerando Santuario, en presencia del culto continuado que recibe, y que es la admiración del visitante, que allí se llega ávido de prosternarse con la ofrenda de su devoción; porque la devoción á la Virgen del Pilar, no es de las que se contienen en el perímetro de la ciudad que posee tan estimable joya, ni en los límites de la provincia, ni del reino; sino

que desbordándose á manera de torrente misterioso, une el entusiasmo de todos los pueblos que forman la Nación española, y en una sola oración y á una sola voz, se cantan las glorias de María en tan milagrosa advocación.

Tiempo hacía ya que ansiábamos dedicarle una visita, pudiendo decir con toda satisfacción, que nuestras impresiones han sobrepujado á nuestras ansiedades. Es bello el panorama que se presenta al viajero que á visitar se detiene el Templo del Pilar en Zaragoza.

A la margen derecha del caudaloso Ebro cuyas aguas graciosamente sombrean las cúpulas de la Basílica, cual Sol de Gracia Divina cuyos resplandores abrillantan el día de la España creyente, cual Luna cuyo plateado reflejo hace luz entre las sombras de la noche... allí, en la ciudad insigne y sitio mismo en que se apareció al apóstol Santiago, está, desde el año 40 de la Era Cristiana y estará hasta la consumación de los siglos el bendito Pilar; y asentada sobre él, fija, incommovible á todo trastorno moral y material, está y estará la Imagen Santa que la misma Virgen nos dejó como testimonio fehaciente de tan estupendo milagro.

Y su divina palabra no falta, porque... ¿cuántas revueltas, cuántas luchas no habrá habido en Zaragoza, en que todo habrá sufrido mudanza ó menoscabo, y Ella se nos presenta hoy tan erguida, tan majestuosa como en la noche feliz de su aparición?...

Todo es allí veneración, todo entusiasmo, todo ternura y religiosidad. Hasta el aire que se respira, parece como que nos trae en sus mágicas ondulaciones el sacrosanto nombre del Pilar. No hay calle ni casa, ni establecimiento, ni escaparate que nos deje de advertir por mil modos, que Zaragoza es el pueblo de la Virgen del Pilar.

¡Hermosa fe que se alberga en todo corazón aragonés, heredada de padres á hijos y perpetuada á través de los siglos por la tradición y la Historia!

El anciano al mirar la luz de un nuevo día, agradecido y reverente la saluda, dedicándole en oración su primer pensamiento.

El niño que apenas balbucea, al despertar por la mañana; la honra con el eco incierto de su tierna vocecilla pronunciando su dulce nombre.

La mujer le ofrece á diario el rico tesoro de su virtud.

Los pobres le piden como madre amorosa y los ricos le llevan valiosas ofrendas testimonios de su piedad y su cariño.

Y, en fin... el poeta la canta, el escritor la ensalza en bellísimas crónicas, el divino arte inspira en Ella sus más sublimes notas, la musa popular le dedica sus entusiásticas coplas, el sacerdote sus elegiacos cánticos... y entre el aroma del incienso y de las flores; entre el entusiasmo de sus hijos que rodean el Santuario á modo de muralla infranqueable, y el armónico gorjeo de los pajarillos, que revoloteando alrededor de la cúpula de la Santa Capilla contribuyen también á la mayor poesía de aquel privilegiado lugar, aparece Nuestra Santísima Madre como lo que es: Pilar firmísimo, Columna sostenedora, Iris de Esperanza, y Áncora de salvación, á cuya maternal misericordia ha de acogerse el hombre, si tras las turbulencias del proceloso mar de esta vida, ha de descansar como hijo digno en su Regazo Santo.

¡Católicos, al Pilar el 8 de Mayo en Peregrinación magna!...

Angel Pérez Carretero.

ECOS DEL MUNDO

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Sumario: Influencias sobre el autor.—Estudio curioso.—Un orden extraño.—El escritor.—Corriente nerviosa.—No es la inspiración.—Lo que el autor ve y lo que escapa a los demás.—Suplantación de personas.—¡Siempre el autor!

Es indudable que en las obras del hombre refléjase siempre el estilo de éste, pero no menos cierto es que la obra refleje a su vez sobre el ser humano y muy especialmente sobre el principal autor de aquella, dando lugar a una curiosa serie de fenómenos, admirablemente estudiados hoy por la física psicológica y cuya última palabra es el estudio que la *Reviem de Beaux Arts* publica con la respetable firma de Manet.

La literatura, en primer término es la que más influye en el autor y a ésta siguen el dibujo, la pintura, la música, la arquitectura, la escultura (por este orden extraño) y el grabado.

El escritor, cuando escribe, hállase poseído de una nerviosidad especial, al mismo tiempo que está pendiente de la obra que sobre el papel va estampando, como si una sutilísima corriente pasando por su brazo, fuera a parar a su pluma desde el cerebro.

Hemos dicho «sutilísima corriente» y así han pretendido hallarla, en efecto, algunos psicofísicos, afirmando que una corriente nerviosa, mucho más sutil todavía que la eléctrica que hoy se conoce, pero que se sospecha, con razón fundada, que sea de la misma naturaleza, partiendo de los centros nerviosos llega por las últimas ramificaciones de la mano a influenciar la pluma, el pincel, los pinceles ó el buril.

Se ha observado—dice Manet—que todas las obras originales del genio han sido concebidas de un modo rapidísimo, y lo prueban el boceto ó el original primero de las mismas.

En los escritores se ha observado que en estas obras la letra es desigual y el trazo inseguro, y la *Grafología* moderna ha patentizado que una nerviosidad extraordinaria padeciese por un sujeto en el momento en que los caracteres se estampaban en el papel. Recientes estudios hechos en Alemania con manuscritos de Goethe, y del poeta inglés Milten, han venido a demostrarlo.

Ahora bien, este estado especial del autor en presencia de su obra, esté ó no terminada es lo que Manet estudia, deduciendo de sus observaciones que es independiente de la inspiración—fenómeno muy distinto—y que es solo la influencia refleja de la obra sobre su autor. Admitido hoy por todo el mundo el influjo avasallador de las obras de arte, dicho se está que donde esta influencia *debe darse* con más arrebatadora fuerza es en el autor de aquellas obras, aunque de manera bien distinta que en los demás.

Esto se explica si se tiene en cuenta que el autor siempre ha concebido *algo más* de lo que expresó, algo que se ha quedado *solo en él*, algo que escapó al pincel ó la pluma. Por eso, mientras los demás únicamente ven lo expresado, lo cual equivale a ver la obra incompleta, el autor con los ojos de su inteligencia la ve en toda su totalidad, viendo lo que realmente no existe más que en su fantasía.

En el momento de la composición, el autor colócase en su espíritu en un mundo muy distinto de aquel en que vive, así Shakespear creíase viviendo con sus personajes, mientras los iba creando y hablaba con ellos; Wagner ha creído percibir realmente los murmullos y gritos de la Naturaleza estando en bosques deales, y todos los pintores y escultores han creído ir dando vida a sus figuras, á medida que las han ido haciendo, siquiera esta ilusión haya sido brevísima.

No menos curiosa es la parte que el articulista dedica á explicar cómo el autor hace reflexiones ó expresarse á sus personajes. Según aquel todo ello se debe á una verdadera y misteriosa implantación de la personalidad del autor, la cual se borra y desaparece para ser sustituida por la del personaje ó personajes de que se trata.

Así, por ejemplo, cuando el autor ha llegado á colocar el personaje A en ciertas y deter-

minadas condiciones, ante los peligros B y C, el autor establece un verdadero *problema*, sin que él mismo se dé cuenta del hecho y dice: «Siendo yo A, con su carácter, edad, cultura, etcétera, y hallándome en presencia de B y C ¿qué pienso, qué digo y qué hago?» La *resultante* es la continuación de la obra. No es, no, en este caso el autor quien habla, es el mismo personaje con sus virtudes y sus vicios, encarnado en aquel hombre, es el espíritu, que el autor ha creado, que toma cuerpo en él mismo, que le forjó y encuentra un cerebro en el mismo cerebro donde hubo de concebirse.

Dicho se está al hablar así, nos referimos á los grandes autores, pues los que aspiran á serlo sin tener condiciones, esos no pueden realizar estos fenómenos y no logrando *verbi y gracia*, sustituir instantáneamente su espíritu por el de un personaje de su obra, siempre son ellos mismos los que hablan y dan á un rufian parecido pensamiento que á un sabio, pues el que *piensa*, ni es lo uno ni lo otro, es siempre el mismo, el autor.

Es decir, que les ocurre lo que á ciertos actores, que ora sean en escena reyes ó plebeyos, son siempre los mismos, fulano ó mengano, porque «no se han posesionado de su papel» como se dice en los teatros, por que no han sabido borrar su personalidad con la del personaje que ideó el autor.

Muchos más interesantes análisis contienen el extenso trabajo á que nos venimos refiriendo, pero esto ya se enlaza con el *pensamiento, la medida de éste*, etc.

Dr. Traveller.

PÁGINA AGRÍCOLA

Las gallinas y los huevos.

Nada tan interesante para el pequeño agricultor que en su explotación rural reúne el mayor número posible de pequeñas industrias como el saber, si se dedica á la de los huevos, lo que á ellos se refiere.

La gallina, durante su vida, puede dar, como término medio, 600 huevos, según la mayor parte de los autores. Ese número puede ser mayor ó menor, según la raza á que el animal pertenece, el clima, modo de alimentación, etcétera.

Durante el segundo, tercero y cuarto año de su existencia, es cuando la gallina da más producto puesto que es en ese período en el que ella pone mayor número de huevos. Si la gallina es precoz, puede, desde el primer año, darnos producto, poniendo hasta treinta huevos en las circunstancias más favorables. Como todavía el animal no tiene edad bastante para haberse desarrollado bien, sus huevos serán, como consecuencia natural de ese desarrollo incompleto, pequeños y, por lo mismo, impropios para la cría.

Supongamos una gallina ó polla nacida en Marzo, según lo que acabamos de exponer, hasta Febrero del año siguiente nos dará 30 huevos, y durante los tres años siguientes puede producirnos anualmente 125 huevos por término medio. Según eso, durante sus primeros cuatro años de vida, nos habrá producido 400 huevos poco más ó menos.

Si en el segundo ó tercer año de su vida nos da un número de huevos superior á los 125 de que acabamos de hablar, durante los años que sigan la producción disminuirá proporcionalmente. Observar esto tiene muchísima importancia para el que se dedica á la cría de gallinas, explotando la venta de los huevos, porque una vez que sus animales le han dado un número de huevos superiores á los 125 del producto medio anual, debe venderlos ó echarlos para obtener nuevos animales. Creer que su fama de gran ponedora se conservará es un error, y antes que su producción anual de huevos disminuya, conviene tomar alguna de las dos resoluciones preexaminadas.

Muchos dicen que una sola gallina da 175 y 200 huevos por año. Esto, que si bien es cierto en casos excepcionales, no debe tomarse como base para calcular la producción de nuestro gallinero, no debe tampoco dársele mucho crédito.

En el ovario de la gallina no se forman durante su desarrollo sino de 500 á 700 óvulos,

según las razas; pero una vez que ha concluido el desarrollo del animal, ese número no aumenta. De ahí nace la grandísima importancia que para el que se dedica á la explotación de las gallinas, tiene el hecho de cuidarlas y alimentarlas muy bien durante los primeros años de su vida; porque si no lo hiciera, se formarían en el ovario pocos óvulos, y no llegarían nunca á ser buenas ponedoras. Las gallinas mayores de cuatro años de edad producen muy pocos huevos porque los 200 óvulos que les quedan en el ovario se reparten en los seis años de vida restantes.

La gallina no puede dar más de un huevo diario generalmente, y esto se explica fácilmente. El desarrollo completo del huevo exige de 18 á 30 horas, á partir del momento en que el óvulo abandona el ovario y pasa aloviducto donde se transforma en lo que vulgarmente se llama huevo. Ese número de horas que emplea el óvulo en desarrollarse y convertirse en huevo, se distribuye de la manera siguiente: tres horas para rodearse de la membrana blanchuca y doce á veinticuatro horas para la formación de la envoltura calcárea llamada cáscara ó cascarón.

El momento ó estación en que las gallinas empiezan á poner, varía según las climas, así como también según las razas, porque de éstas depende su mayor ó menor precocidad; pero con una alimentación abundante, seguida de cuidados especiales, podremos desarrollar en las individualidades comunes la precocidad y otras cualidades de las razas perfeccionadas.

LA BODA DE AYER

Muy celebrada fué por la espléndidez y por la calidad de los concurrentes la feliz unión de la distinguida Srta. Concepción Magdaleno y el hacendado de Valladolid D. Alfredo de la Viña.

Esta se celebró en la parroquia de San Juan, siendo apadrinados los contrayentes por la madre de la novia Doña Remedios Sánchez de Magdaleno y el hermano del novio don Juan de la Viña.

La desposada lucía una magnífica *toilette de mariage* en crepón blanco con adornos en valencians y valioso aderezo de brillantes, estando encantadora puesto que realizaba más el valor de las prendas, la figura esbelta y elegante de la señorita Magdaleno.

El nuevo matrimonio, una vez terminada la ceremonia y después de cambiar de traje, salieron en el sudexpres con dirección á Madrid y provincias del Mediodía.

Los invitados regresaron de la estación al Hotel Inglés, en donde se los sirvió con la exquisitez que acostumbra á hacerlo el dueño D. José Tomé un suculento banquete cuyo menú fué: ostras, consomé royal, salmón salsa mahonesa, tournedós á la parisien, langostinos salsa vinagreta, poyos de Bayona asados, ensalada, fiambres variados, helado, dulces, postres secos, frutas y quesos; vinos de Rioja, Valdepeñas, Montilla, Jerez, Oporto y Champagne; café licores y tabacos.

Entre los invitados vimos personas tan distinguidísimas como el Director de esta Sucursal del Banco de España D. José Luque, el ingeniero D. Fermín Sanz Crespo, el teniente fiscal de esta Audiencia D. Manuel Pérez, el propietario D. Juan Iruegas y otros no menos distinguidos.

Entre las señoras y señoritas amigas de la novia, eran tantas y tan bonitas que no sé á cual dar la preferencia para empezar; pero sobresalían por su galantería desviando en hacer los honores de la boda, obsequiando constantemente á todos los reunidos, las muy hermosas hermanas de la novia señoritas Remedios y Amalia.

Después de terminado el banquete se improvisó un concierto, en el que lució su preciosa voz, cantando en perfecto italiano, la señorita Luque, hija del director del Banco, divinamente acompañada al piano por el joven, y ya gran artista, señor de la Viña, terminando con un baile muy animado que duró hasta la noche.

Damos, pues, nuestra enhorabuena á don Santiago Magdaleno y familia, como igualmente á la de los señores la Viña por el feliz enlace contraído ayer mañana.

NOTICIAS

Por la Alcaldía de esta capital se cita á los mozos José Ubeda Arribas, Juan Jiménez Sáez Pascasio Vales Galan, Eduardo González Pera Angel Sastre Revilla, Francisco San Segundo Rafael de Motos Jiménez, Ricardo Mangas Comisaña, Vicente San Segundo, Hipólito Sa Segundo, Eustaquio Blanco Vaquero, Cándido Gómez Guadaño, Vicente Ramírez del Castill Gómez, César Stranch Sevilla, Mariano Jiménez García, Julio Gilasdi Silva, Lorenzo Redecilla Merino, Salustiano Villanova, Francisco Martínez Beltrán, Timoteo San Segundo Francisco Natalio, á fin de que comparezca el día 5 del próximo mes de Marzo en el Salón de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento, á los efectos de quintas.

Como presuntos autores de una herida ocasionada al vecino de Navalosa, Juan Crespo Martín, han sido detenidos y puestos á disposición del Juzgado municipal de Cepeda de la Mora, Alfonso Benito Rodríguez y Faustino Rodríguez Sánchez, naturales del Guijo de Barjar (Salamanca.)

El domingo y lunes próximo, á las ocho de la mañana y en la capilla de la Velada de la Catedral, se celebrará una misa por el alma de Doña Eugenia Miguelañez.

El día 5 de Marzo, á la misma hora y sitio tendrá lugar otra con igual objeto, siendo todas ellas costeadas por las alumnas de la Escuela Elemental de Maestras.

Asegúrase que el ministro de Hacienda llevará mañana al Consejo un proyecto de decreto, ofreciendo á los ayuntamientos medios ó indemnizarse de la baja producida en sus ingresos por la supresión del impuesto de consumo sobre trigos y harinas.

Dícese que esos medios consistirán en autorizar á los ayuntamientos para recargar la tarifas de consumos sobre los artículos que no son de primera necesidad.

Las mujeres Españolas dan ejemplo de regeneración prefiriendo los productos del país á los extranjeros; Ferroidina Calleja piden curar anemia, clorosis y abrir el apetito: ven en Farmacias, Madrid, Velasco y Compañía Mayor, 18.

Ha regresado de Madrid, después de haber sufrido en aquella Corte una operación quirúrgica, nuestro estimado amigo el conocido maestro de obras y concejal del Ayuntamiento, D. Vicente Gil, el cual ha experimentado con ella bastante mejoría.

Por la secretaria de Cámara y Gobierno del obispado de Segovia se anuncia haberse prorrogado por 20 días el plazo para solicitar, mediante oposición, la plaza de maestro de sagradas ceremonias de aquella Catedral, cuyo prórroga terminará el 3 de Marzo próximo.

Ha dado principio el período de la veda de caza.

La prohibición de cazar durará hasta 31 de Agosto inclusive.

Podrán sin embargo cazarse en las lagunas ó albuferas ó terrenos pantanosos las aves acuáticas y zancudas y las becadas, becacinas y las demás similares hasta el 31 de Marzo, desde 1.º de Agosto podrán cazarse las palomas tórtolas y codornices en aquellos predios que se encuentren segadas ó cortadas las cosechas aun cuando los haces ó gavillas se hallen en el terreno.

Durante la actual época de veda queda terminantemente prohibida la circulación y venta de caza viva ó muerta y de los pájaros vivos muertos que determina el reglamento.

Si no quiere Ud. estar calvo use el Céfiro de Oriente Lillo.

El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere.

Veáse el anuncio en 4.ª plana.

Por la Junta provincial de Instrucción pública, se anuncia para su provisión por concurso único las escuelas vacantes siguientes:

Hoyorredondo; de niños, con 625 pesetas

Mirón; de id., con 625 id.
 Mirón; de niñas, con 625 id.
 Aldea del Rey; de id., con 625 id.
 Hoyorredondo; de id., con 625 id.
 San Miguel de Serrezuela; de id., con 625 id.
 Santa Cruz de Pinares; de id., con 625 id.
 Fuentes de Año; de id., con 550 id.
 Solana de Rioalmar; de ambos sexos, con 550 idem.
 Mesegar de Corneja; de id., con 600 id.
 Cepeda la Mora; de id., con 550 id.
 Mercadillo; de id., con 500 id.
 Narrillos del Rebollar; de id., con 500 id.
 Cabizuela; de id., con 500 id.
 Garganta del Villar; de id., con 500 id.
 Alamedilla; de id., con 500 id.
 Venta de San Vicente; de id., con 500 id.
 Gimialcón; de id., con 500 id.
 Manjabálago; de id., con 500 id.
 Moraleja de Matababras; de id., con 500 id.

En la dehesa llamada de las Gordillas, le eron robadas tres cabras á un pastor conocido por el Canchas, habiendo aparecido muertas pero sin la piel.
 Se conoce que los ladrones son de piel... de piel del demonio.

REUMA Para curar por fricciones los dolores reumáticos, no hay nada como el *Bálsamo antirreumático de vive*. Triunfó donde fracasan otros; - 2 pesetasasco.

Ayer llegó á ésta, nuestro particular amigo médico titular de Adanero, D. Rafael Clemente Guerra, el cual permanecerá unos días entre nosotros.

La prensa de Valladolid nos ha remitido y enemos á disposición de los que deseen utilizarlas, tarjetas de identidad para poder trasladarse á mitad de precio á dicha ciudad, con objeto de asistir á la velada que allí tendrá lugar el próximo domingo como homenaje de admiración y entusiasmo al poeta castellano Gabriel y Galán.

Las tarjetas son valederas del 18 al 22 del corriente mes.

AVISO A LOS MÉDICOS

En la clínica establecida en el Parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de *suero oxigenado*.

Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7.566 asistencias y se han aplicado cuales se han gastado 7.626 litros de *suero oxigenado*.

A los Médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento se les darán instrucciones y se les facilitarán en *alquiler ó venta* los aparatos adecuados al mismo. Dirigirse al Médico Director de las aguas oxigenadas, Retiro, Madrid.

UN SOSPECHOSO

Sin pretender en lo más mínimo atacar la honradez de nadie, sabemos que hace dos días se venía siguiendo la pista de un individuo de nacionalidad italiana, que hizo despertar sospechas por su porte y por las contradicciones en que incurrió al ser interrogado por un agente del Gobierno que presta servicio en la estación.

El tal individuo cuyo nombre, dijo, es Enrique Rampolla, anduvo anteayer de convento en convento recorriendo los de religiosos y religiosas, sabiéndose que en ellos se presentaban ciertas exigencias que pudiéramos traducir en peticiones pecuniarias, y que puede ser que le dieran algún resultado por cuanto que el pájaro voló, en el primer sudexpres, al saber que se le espiaba el rejeugo.

TRIBUNALES

Juicios por jurados.

Nada menos que por el delito de abusos deshonestos en una niña de cinco años, compareció ayer Epifanio Portero.

Acusábase como fiscal D. Emilio Hernández y le defendía D. Teodosio Fournier.
 El juicio se verificó á puerta cerrada.
 El Jurado, en uso de su perfectísimo derecho que respetamos, dictó veredicto absolutorio.
 El fiscal pidió la revisión ante nuevo Jurado, siendo desestimada por la Sala dicha petición.

SEÑALAMIENTOS

Día 18.—Causa procedente del Juzgado de Arévalo, contra Babilés Saez, por homicidio. Abogado, Sr. Bragado.

Liedo. Calandria.



Madrid 16.

De política.

Presupuestos provinciales.

Se ha pasado al Consejo de Estado, para que le informe, el decreto que se aprobó en el Consejo de anoche suprimiendo el periodo de ampliación para los presupuestos provinciales y municipales, á fin de que la contabilidad quede adaptada en las Corporaciones populares á la ley del año natural por que se rige el Estado.

Romanones en Cartagena

A la una de esta tarde ha llegado á Cartagena el conde de Romanones, habiéndosele dispensado un cariñoso recibimiento, por parte del alto personal de liberales.

Esta noche tomará posesión de la presidencia del Círculo Mercantil, inaugurado allí recientemente.

Los viajes del Rey.

Los rumores más autorizados que corren sobre los viajes del Rey, hacen suponer que éste irá á Francia en los últimos días de Mayo, á Londres el 5 ó 6 de Julio, y que no irá á Berlín y Viena hasta el otoño.

Consejo en Palacio.—Firma.—Martitegui

Se ha celebrado hoy el Consejo de todos los jueves, bajo la presidencia de S. M., informando en él el Sr. Villaverde de todos los sucesos importantes del extranjero é interior, especialmente de lo tratado en el Consejo de anoche acerca de las subsistencias.

El ministro de la Gobernación puso á la firma del Rey dos decretos: uno aprobando los derechos de cesión de la Compañía inglesa del cable y amarre de Vigo, á otra compañía también inglesa, y otro sobre concesión de honores á un jefe de Administración, jubilado.

No asistió al Consejo el ministro de la Guerra, Sr. Martitegui, que, aunque sigue mejorando, no puede todavía salir de casa.

El ministro de Honduras.

Esta tarde, á las dos, ha presentado al Rey sus credenciales D. Alberto Membreño, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la República de Honduras en Madrid, con motivo del arbitraje sometido á D. Alfonso para resolver la cuestión de límites pendiente entre dicha República y la de Nicaragua.

La recepción se verificó en la alta cámara, con toda solemnidad, pronunciando un breve discurso el Sr. Membreño al entregar al Rey sus credenciales.

El Sr. Membreño es escritor y es además el primer ministro que envía á Madrid, la República de Honduras.

LA SITUACION RUSA

Obreros y patronos.

Aseguran de Petersburgo que en Varsovia y Lodter disponen los obreros de fondos suficientes para sostener la huelga.

Los patronos empiezan á apoyar las reivindicaciones políticas de los obreros, y así es fácil se llegue al fin de las huelgas.

El Zarevith enfermo.—Sobre la paz.

Circula el rumor de que el Zarevith se encuentra mal de salud, y parece que con este motivo hay violentas discusiones entre las dos emperatrices con motivo de la crianza del príncipe.

En el mundo oficial han sido mal acogidos los rumores que circulan referentes á la paz.
Gripenberg.—Londres y la paz
 —En San Petersburgo se cree que Gripenberg llegará allí el día 23 del corriente. Es probable que el Zar le recibirá en audiencia.

—En Londres han circulado persistentes rumores sobre negociaciones de paz, que no se han confirmado. Allí son acogidas con muestras de aprobación.

VARIAS NOTICIAS

Las huelgas mineras del extranjero.

De Bruselas dicen que ha terminado la huelga en Lieja. También dicen de Charleroi que han vuelto al trabajo 1.200 mineros, quedando todavía 32.000 huelguistas.

En Alemania los propietarios de minas han constituido la unión de todos ellos para defenderse contra la anunciada ley sobre explotación de las minas.

Cardenal grave.

Se halla gravemente enfermo de influenza, y ha sido sacramentado, el cardenal Steinhner, único jesuita del Sacro Colegio, de ochenta años de edad.

Conflicto obrero en Londres.

Según dije que se proponían hacer, los obreros sin trabajo de Londres han celebrado una manifestación socialista, acudiendo, á millares á Trafalgar Square, donde se pronunciaron violentos discursos contra Balfour, invitando á la rebelión y á que no sean aceptadas por el pueblo las limosnas de la familia real. Créese que se verá el Gobierno en difícilísima situación.

Choque de trenes.

En la línea de Gante, según telegrafían de Bruselas han chocado dos trenes, resultando muchos heridos. No se tienen más detalles.

Málaga.—La lotería.

El segundo premio de la lotería de ayer, que correspondió, como dije, á Málaga, tocó en la misma Administración que obtuvo el cuarto premio de Navidad.

Las mayores participaciones las lleva el industrial D. Antonio Palomo y el militar don Antonio Mayo.

El presidente de la Comisión provincial ha sido favorecido con la centena.

El centenario de un artista español.

En Inglaterra se están haciendo preparativos para festejar el centenario del famoso profesor de canto, Manuel García, nacido en Madrid en 17 de Marzo de 1805.

TELEGRAMAS

Madrid 16, 11 n.

Vladivostok en peligro

Dicen de Petersburgo que la situación de Vladivostok es grave, pues se halla estrechamente bloqueado por la escuadra de Togo, y además los japoneses anuncian que preparan contra ella grandes operaciones terrestres.—*Chamorro.*

Romero y Besada.—Comentarios

Madrid 16, (11:30 n.)

Esta noche han celebrado una conferencia los Sres. Romero Robledo y Besada, y en la que trataron asuntos de política municipal de Málaga. Como el nombre de Romero ha sonado estos días tanto por asuntos de aquella región, se hacen comentarios de todos los gustos, acerca de la conferencia.—*Chamorro.*

Explosiones en un submarino.

Madrid 17, 2, m.

Telegrafían de Londres que en Znestour ha habido hoy dos explosiones á bordo de un submarino, resultando seis muertos y diez heridos.

¿Los japoneses ladrones?

En telegrama oficial de San Petersburgo dicese que el ministro de Rusia en Pequín telegrafía diciendo que los japoneses molestan á los particulares de Port-Arthur hasta obligarles á que abandonen la ciudad, para apoderarse luego de sus bienes.—*Chamorro.*

En Petersburgo.

Madrid 17, 5 m.

Los seminaristas de Ikieff y los estudiantes

de politécnica de Riga se han adherido al movimiento. La policía petersburguesa ha encontrado depósitos de bombas en Finlandia.—*Chamorro.*

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 15.—Defunciones, Felipe Jesus Jiménez.

Consumos.—Recaudación del día 15.—759'65 pesetas.

Matadero público.—Día 15.—Se sacrificaron una ternera, 26 lanares y cinco cerdos, con un peso de 760 kilos devengando un arbitrio de 84'27 pesetas.

OFICIAL

GAZETA DEL 15.—PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Real decreto admitiendo la dimisión que del cargo de Presidente del Consejo de Estado ha presentado D. Joaquín Sánchez de Toca.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto (reproducido) promoviendo á Teniente fiscal de la Audiencia de Burgos á D. Teófilo Ceballos.

Reales decretos de indulto.

SECCION MERCANTIL

Avila 16 de Febrero de 1905.

El temporal sigue siendo seco y frio no habiendo probabilidades de que por ahora vengan las lluvias á beneficiar los campos, los cuales ofrecen buen aspecto.

Los trigos se cotizan con firmeza á los precios que anotamos más abajo y aunque de Barcelona acusan retraimiento en las compras como las existencias son muy escasas la tendencia es al alza.

Con el centeno ocurre lo mismo que con los trigos.

El negocio de harinas no ha variado pero en vista del alza que ha habido en los trigos, nada extraño sería que si continuara tuviese que modificar la molinería sus actuales tipos.

Los precios corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:

- Trigo de 52 á 53 rs. fanega.
- Centeno, de 39 á 39'50.
- Cebada, de 35 á 36.
- Algarobas, precio nominal, de 44 á 46.
- Harina 1.ª extra. á 18 1/2 reales arroba.
- Idem de 1.ª S. á 18.
- Idem de 1.ª P. á 17 1/2.
- Idem de 2.ª á 15 1/2.
- Salvados de 9 á 11 reales arroba según clase.

Servicio de nuestros corresponsales

Barcelona 15

Se han hecho escasas operaciones. Vendióse trigo de Arévalo á 53 reales las 94 libras y el de Peñafiel á 55'75.

Valladolid.

Trigo.—En los almacenes del Canal han entrado 500 fanegas que se pagaron á 52'50 y 52'75 reales las 94 libras.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema cilindro á 40'50 pesetas.
 Clases blancas y buenas á 39'50.
 Idem corrientes á 38'50 id.
 Idem de segunda buenas á 37'50 id. los 100 kilos, y con sal en esta estación.
 Salvados.—Tercerillas buenas, á 12'50 reales arroba; cuarta á 11'50 comidilla, á 9 y salvadillo á 8.

Medina del Campo (Valladolid).

Hoy han entrado 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 52 reales las 94 libras.

Rioseco (Valladolid).

Hoy han entrado 30 fanegas de trigo, vendiéndose á 50 reales las 94 libras.

SECCION RELIGIOSA

Santoral.

Sábado 18.—San Simeón.

Cultos.

En la Iglesia de las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco de la tarde la Reserva.

En Santo Tomás y la Santa Misa á la Virgen y en ésta Salve á las cinco.

En San Pedro Felicitación Sabatina al anochecer.

En Santo Tomás y la Soberana el Rosario, según costumbre y en ésta el segundo día del triduo mensua á San José.

Colligite fragmenta.

Recoged sellos usados, monedas antiguas ó extranjeras y papel estanco para el sostenimiento de niños pobres destinados al sacerdocio, y enviado al Despacho de la Obra de Belén, Caputxas, 4 entrª, Barcelona.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

¡¡MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

EL QUE ES CALVO
ES
POR QUE QUIERE

Proveedor efectivo



de la Real Casa

Patente de invención
por 20 años



Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el *Céfiro de Oriente-Lillo* es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: *Tiña pelada, eczema piloso, alopecia sebórrica (cabeza grasienta), caspa, humores, etc.*, etc.

Millones de personas que han usado el *Céfiro de Oriente-Lillo* certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡¡ Nada se paga si no sale el cabello !!

Consulta por el autor *D. Heliodoro Lillo*, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1.º.—BARCELONA, de 9 á 1 y de 3 á 6, días festivos de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



VINOS FINOS

R. Lopez de Heredia y Cia
HARO-RIOJA

Domicilio Comercial y Depósito Central

MADRID

Para pedidos, noticias, etc., dirigirse á **D. Sebastian Fernández**, Duque de Alba, 6, Avila.

LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

Esta gracia espiritual, con Indulgencia Plenaria para la hora de la muerte, es concedida por N. S. Padre Pio X, á favor de la persona que la solicita y de sus parientes, consanguíneos y afines, hasta el tercer grado.

Se expide por el Vaticano; firmada y sellada, sobre magnífico diploma, orlado, con preciosa fotografía de Su Santidad, de tamaño 33 por 51 centímetros, apropiado para formar un espléndido cuadro.

Las peticiones de esta gracia se transmiten á Roma para su concesión, empleando en recibirse de 15 á 20 días.

El coste material, comprendida la limosna fijada en el Vaticano, fotografía, expedición y correo, es el siguiente:

Sobre fotografía en negro 10 ptas.
» color 12 »

Los que deseen obtener dicha Bendición y fotografía, pueden dirigirse á la Administración de este DIARIO, acompañando el indicado importe.



VIAJES RÁPIDOS Á MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
(SIN ESCALA EN EL BRASIL)

THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY
MALA REAL INGLESA

COMPANIA DE VAPORES, CORREOS PAQUETES, REALES INGLESES

Para más informes, dirigirse á sus agentes en Bilbao, ORBE y GOBEO, Plaza Circular, 3.—En Vitoria á D. Donato Araujo, Estación, 11, Droguería.

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España — Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS

El que presenta CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y 90. Concurso de París, 1889. Veintiún años de éxito-creación. Medicinas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Bayona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. — Frasco 14 reales. — Farmacia del Dr. Pizá. Plaza del Piuo, 6, Barcelona, y principales España y América. Se remiten por correo anticipado su valor.

Pedid Sándalo Pizá. — Descartad de imitaciones.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE, DE INTERESES MORALES Y MATERIALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Avila, un mes..... 1'25 pesetas.
Trimestre..... 3'50 id.
Fuera de la capital, trimestre..... 4 id.

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA

ESTABLECIDA EN MADRID

Oficinas: Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid provincias y extranjero, con combinaciones á precios muy reducidos.

Esquelas de defunción y aniversario en los periódicos, con altos descuentos.

Anuncios en los teatros, tranvías, vallas, medianerías, Kiosco frente las Calatravas y programa oficial del Teatro Real.

PIDANSE TARIFAS

RAPIDAS PROPAGANDAS